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 )بطريقة الماء المزاح)ن النوعي زإيجاد الو 

 : دوات المستعملةلاا

 (، سائل)النفط مثلا، جسم صلب، قطعة فلین، خيطو فتحة جانبيةذمیزان حساس، أوزان، وعاء تجميع، وعاء 

 :نظرية التجرية

ر السائل و يزيح من السائل بقدبل من ق ىيعاني قوة رفع نحو الأعل خمیدسقاعدة ار  غمر جسم في سائل فحسب اذا
قدر ب وكذلك فان الجسم المغمور في سائل يفقد من وزنه، المزاح ئللسااحجم = حجمه، أي أن حجم الجسم المغمور 

 .لمغموراي وزن الجسم و تساالطفو وزن السائل المزاح وقوة 

 4بدرجة  لنقي:الماء االى كثافة  مسلأي جسم بأنه النسبة بین كثافة مادة الج (لكثافة النسبية)ايعرف الوزن النوعي أو 
 ويمكن التعبیر عن ذلك بالعلاقة: (درجة سیلیزية )

 (1(................ )درجة سیلیزية ) 4الوزن النوعي = كثافة المادة/ كثافة الماء النقي في درجة 

 او

 (2سم......................)لماء المزاح من قبل الجا وزن   /= وزن الجسم في الهواءلوزن النوعيا

 

 طريقة العمل:

 ءفي الما سم صلب يغطي لجسالوزن النوع اولا:

 .1زن الجسم الصلب في الهواء بالمیزان وليكن ك -1

 .2وليكن ك زن وعاء التجميع فأرغا   -2

، ثم يةلجانبالفتحة ا عنده الماء بالانسكاب من إلى الحد الذي يبدأ و الفتحة الجانبية بالماء تماما  ذلوعاء ا لأما -3
 .حتى ينتهي انسكاب آخر قطرة ماء من الفتحة الجانبية ر قلیلا  نتظأ

اء الفتحة باستخدام وع لمزاح منالماء الجانبية واجمع المعلق بخيط في الوعاء ذو الفتحة االجسم الصلب  اغمر -4
 التجميع، كما في الشكل: 
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التجميع ومايحتويه من الماء المزاح زن وعاء  -5
 .3وليكن ك 

احسب الوزن النوعي للجسم الصلب باستخدام  -6
 ( حیث :2العلاقة )

 الوزن النوعي للجسم الصلب = 

 

 (:لب يطفو في الماء ) الفلینة مثلا  ثانيا : الوزن النوعي لجسم ص

 .1اء بالمیزان وليكن كو جد وزن الفلینة في اله -1

زاح من قبل من ماء مومايحتويه  ، يعبالماء ثم زن وعاء التجم (الجسم الصلب من الجزء الأول)غمر الغطاس ا  -2
 .2 الغطاس لوحده وليكن ك

  :في الطرف الأسفل من الخيط كما مبین في الشكل علق قطعة الفلین والغطاس معا بحیث يكون الغطاس -3

 

مع واج تماما   في الماء دع الغطاس وقطعة الفلین ينغمران -4
 الماء المزاح من قبلهما.

من قبل  زن وعاء التجميع وما يحتوية من ماء مزاح -5
 .3 وليكن ك الغطاس والفلین معا  

 :لعلاقةالفلین من النوعي لقطعة احسب الوزن ا -6

 قبل الفلین.الوزن النوعي للفلین= وزن قطعة الفلین في الهواء/وزن الماء المزاح من 

 الوزن النوعي للفلین= 

 1ك

 2ك - 3ك

 1ك

 2ك - 3ك
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 ثالثا : الوزن النوعي لسائل )النفط مثلا (:

 .1زء الاول وليكن كلصلب كما في الجاجد وزن الماء المزاح من قبل الجسم  -1

 .2لصلب بعد غمره في سائل النفط وليكن كوزن السائل المزاح من قبل نفس اجد  -2

 العلاقة :لسائل من حسب الوزن النوعي لا -3

 قبل الجسم الصلب/ )وزن الماء المزاح من قبل نفس الجسم الصلب(. = وزن السائل المزاح منلسائللنوعي لاالوزن 

 

 اسئلة المناقشة:

  ؟ماهو نص قاعدة ارخمیدس -1

 ؟في السائل أقل من وزنه في الهواء وزن الجسم مغمورا   -2

 ؟النهر السباحة في ماء البحر أسهل من السباحة في ماء -3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


